

## Risposte alle richieste di chiarimenti

Oggetto gara: PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA DI N. 1 MICROSCOPIO OPERATORIO OCCORRENTE ALLE ESIGENZE DELLA S.C. DI NEUROCHIRURGIA

Protocollo gara: 8129818A0A

Ente: Azienda Ospedaliera Santa Maria di Terni

Data creazione report: 06/02/2020 13:32

### Chiarimento n. 3 : CHIARIMENTO N. 1

da Ente alle 06/02/2020 12:49

PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA DI N. 1 MICROSCOPIO OPERATORIO OCCORRENTE ALLE ESIGENZE DELLA S.C. DI NEUROCHIRURGIA  
DOMANDA N. 1

Si chiede se con la seguente descrizione "Il microscopio deve essere dotato di filtri ottici specifici per la visualizzazione del flusso ematico cerebrale e dei residui tumorali mediante fluoresceina, 5-ALA e Indocianina" si intende che lo strumento offerto abbia la possibilità di visualizzare i residui tumorali mediante Fluoresceina oppure 5- ALA.

RISPOSTA N. 1

Si specifica che il microscopio in oggetto dovrà avere la possibilità di visualizzazione del flusso ematico o mediante Fluoresceina o mediante 5- ALA.  
IL RUP

### Chiarimento n. 4 : CHIARIMENTO N. 2

da Ente alle 06/02/2020 13:31

DOMANDA

In merito alla richiesta per "N. 1 MICROSCOPIO OPERATORIO OCCORRENTE ALLE ESIGENZE

DELLA S.C. DI NEUROCHIRURGIA" vorremmo far notare che vengono indicate solo alcune caratteristiche, tra l'altro esclusive di un solo produttore, ma soprattutto non è chiara la tipologia di microscopio operatorio richiesto. Infatti oltre ad alcune dotazioni specifiche, non si evidenziano caratteristiche basilari di un comune microscopio operatorio, come lo stativo (a pavimento o a soffitto), la tipologia di corpo ottico (modulare, presenza tubi binoculari, etc), la catena video, etc. Si chiede cortesemente di specificare in modo esaustivo le caratteristiche di minima che si vuole intendere per l'acquisizione di un microscopio operatorio per neurochirurgia, dando la possibilità a tutte le aziende di partecipare, senza quindi individuare alcuna caratteristica di minima esclusiva di una sola azienda costruttrice e/o produttrice, affinché venga applicata correttamente la par condicio dei concorrenti, nel rispetto della trasparenza e della massima concorsualità che ci deve essere in ogni procedura pubblica.

RISPOSTA

SI PRECISA CHE VALE IL PRINCIPIO DI EQUIVALENZA E PER TALE MOTIVO POSSONO ESSERE PRESENTATE SOLUZIONI TECNOLOGICHE CHE DIMOSTRANO TALE PRINCIPIO . IL MICROSCOPIO DEVE ESSERE DI ULTIMA GENERAZIONE E BEN RAPPRESENTATO IL TOP DI GAMMA DEL PRODUTTORE PER L'AMBITO SPECIFICO DI NEUROCHIRURGIA. LO STATIVO DEVE ESSERE A PAVIMENTO, DOTATO DI SISTEMA DI AUTO-BILANCIAMENTO E FRENI ELETTROMAGNETICI. DOVRA' ASSICURARE MASSIMA

ERGONOMIA E PRECISIONE DI POSIZIONAMENTO. IL CORPO OTTICO DEVE ESSERE DOTATO DI TUBI BINOCULARI INCLINABILI IN GRADO DI GARANTIRE POSIZIONI DI LAVORO COMODE E CONTENERE IL DISPOSITIVO VIDEO FULL HD PER RIPRESE VIDEO. LA CATENA VIDEO DOVRA' ESSERE COMPLETA DI MONITOR FULL HD POSIZIONATO SULLO STATIVO E DI SISTEMA PER REGISTRAZIONE DELLA MEDESIMA RISOLUZIONE PER LA REGISTRAZIONE VIDEO. A COMPLETAMENTO DI QUANTO RICHIESTO SI COMUNICA CHE IL MICROSCOPIO DEVE ESSERE DOTATO DI DISPOSITIVO PER LA MESSA FUOCO AUTOMATICA E PREDISPOSIZIONE AD INTERFACCIAMENTO A NEURONAVIGAZIONE CON MODULO PER VISUALIZZARE LE IMMAGINI NEGLI OCULARI.